



Лениногорская организация  
Профсоюза работников образования  
**ПРОФСОЮЗНЫЙ ОГОНЁК №13**

Приложение №13 к газете «Ярмарка» №37 от 30.09.2020

**Уважаемые коллеги!**  
От всей души поздравляем вас  
**со Всемирным  
Днём учителя!**

Ваша профессия – это умение дарить тепло своего сердца подрастающему поколению, вести детей по ступеням к вершине знаний. Мы высоко ценим щедрость ваших любящих сердец, ваше терпение и понимание, преданность делу и любовь к детям! Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, радости от вашего нелегкого труда и всяческих удач в личной жизни! Пусть вас окружают уважение и любовь, доброжелательность и милосердие!

С искренними пожеланиями:  
**начальник управления образования  
Лениногорского муниципального района  
В. С. Санатуллин**  
председатель Лениногорской организации  
Профсоюза работников образования  
**М. Н. Сосункевич**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С НАГРАДОЙ!**

Муртазина Раушан Габдрашитовна, директор ГБУ «Лениногорский детский дом», педагог с 20-летним стажем, из которых 13 лет она посвятила воспитанию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, награждена Памятным знаком «100 лет образования Татарской АССР» за участие в решении государственных задач и внесение вклада в социально-экономическое, научное развитие Республики Татарстан.



Лениногорская организация  
Профсоюза работников образования

**ПРОФСОЮЗНЫЙ ОГОНЁК №13**

Приложение №13 к газете «Ярмарка» №37 от 30.09.2020

**1990  
2020**

ТАТАРСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОРГАНİZАЦИЯ  
ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ



**27  
СЕНТЯБРЯ  
2020**

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ  
ОБЩЕРОССИЙСКОГО  
ПРОФСОЮЗА  
ОБРАЗОВАНИЯ  
#ESEUP

ЗАЩИТА  
СПРАВЕДЛИВОСТЬ  
СОЛДАРНОСТЬ  
СТАБИЛЬНОСТЬ  
УВЕРЕННОСТЬ  
НАДЕЖНОСТЬ  
ОТКРЫТОСТЬ  
ЧЕСТНОСТЬ  
ЕДИНСТВО  
ДОВЕРИЕ



ПОМОЩЬ  
МЫ ВМЕСТЕ!

ВМЕСТЕ В  
БУДУЩЕЕ!

БУДУЩЕЕ  
НАЧИНАЕТСЯ  
СЕГОДНЯ!

**ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!**

2020 год - юбилейный для всех профсоюзов России:  
115-летие профсоюзного движения страны,  
30-летие Общероссийского Профсоюза образования.

За свою вековую историю профсоюзы доказали способность достойно представлять социально-экономические интересы работников, влиять на повышение качества жизни людей.

Сегодня Татарская республиканская профсоюзная организация работников народного образования и науки насчитывает в своих рядах почти 203 тысячи членов Профсоюза. Это авторитетная, независимая общественная организация - составная часть Общероссийского Профсоюза образования, объединяющего 4 миллиона человек.

Мы живем интересами тех, кто учит и учится. Мы последовательно и решительно защищаем трудовые и социальные права учителей и воспитателей, преподавателей и студентов - всех членов нашего Профсоюза.

Желаю профсоюзному актуству настойчивости в защите и отстаивании интересов работников образования, а каждому члену нашего профессионального сообщества крепкого здоровья, успешной трудовой деятельности и благополучия.

Председатель Татарской республиканской организации  
Общероссийского Профсоюза образования

Ю.П.Прохоров

**Уважаемые учителя, ветераны и работники  
педагогического труда Лениногорского района!  
От всей души поздравляю вас с замечательным праздником –  
Днем учителя!**

Ваш профессиональный праздник стал по-настоящему всенародным, он учрежден в честь людей, посвятивших свою жизнь воспитанию и обучению подрастающего поколения. У каждого из нас есть учитель, которого мы помним всю жизнь, который своим талантом и примером показал нам, как преодолевать трудности, верить в себя и свои силы.

И сегодня именно от педагога, его профессиональных и человеческих качеств во многом зависит судьба учеников, их завтрашний день. Работники образовательных учреждений Лениногорского муниципального района - целеустремленные, инициативные и творческие люди, искренне любящие свою работу, стремящиеся к повышению профессионального уровня.

Вы умело сочетаете верность традициям российской педагогики и стремление идти в ногу со временем, внедряя в процесс обучения инновационные разработки. Качество вашей работы не вызывает сомнений. Простое тому доказательство – победы, успехи наших детей – ваших воспитанников, учеников.

Особой благодарности заслуживают ветераны отрасли, которые внесли огромный вклад в дело воспитания и образования не одного поколения лениногорцев, передали свой опыт и знания нынешним педагогам.

Уважаемые педагоги, спасибо вам за ваш самоотверженный труд, ответственное отношение к своему делу, терпение, энтузиазм и душевную щедрость. Желаю вам отличных успехов в работе, неиссякаемой творческой энергии, крепкого здоровья, семейного благополучия и оптимизма!

**Счастья и мира вам и вашим близким!**

Глава Лениногорского муниципального района, мэр города Лениногорск Р. Г. Хусаинов

## Добро души навстречу людям

**Что такое доброта? У доброты много лиц: кто-то помог дойти до дома старому человеку, поделился последним куском хлеба, собрал игрушки для детей в детский дом, улыбнулся прохожему и сказал доброе слово – это тоже всё добро. Добрый человек всегда окажет помощь тому, кто в ней нуждается.**

Жизнь каждого человека течет по своему сценарию. Каждый занят своими проблемами, ежедневными заботами.

Но иногда судьба преподносит испытания, которые заставляют людей по-разному реагировать на них.

Вот и теперь люди получили достаточно сурьёвое испытание – вирус Covid-19. И все мы по-своему реагируем. Кто-то обозлился из-за этих временных трудностей, кто-то до сих пор находится в растерянности.

Но есть множество людей, которых объединяет искреннее желание помочь, внести хоть каплю в поток неравнодушия. Работники учреждений образования Лениногорска



Тимашевский ДОУ

относятся именно к таким людям. Работники и ученики школы №8, каждый день, незаметно, вносят свой вклад в дело милосердия. На дистанционных уроках технологии девочки 5-11 классов шили защитные маски. Мариной Вотиной, учителем технологии, была разработана модель с применением только ручных стежков, без использования швейной машинки. Это позволило всем детям сшить маски и обеспечить ими не только себя, но и своих близких, соседей.

Альбина Китова, заместитель директора по хозяйственной части, проводит ежедневную дезинфекцию подъезда.

Альбина Зарипова, учитель технологии и изобразительного искусства школы №3 города Лениногорска, сшила и передала безвозмездно специалистам учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения «Исток-Башланыч» 50 защитных масок для работников, занятых оказанием социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам.

Резида Хаертдинова, учитель Шугуровской школы, председатель профкома, разработала и распространила памятки по пошиву масок и сама сшила 28 масок для членов семьи и соседей.

Воспитатель Тимашевского детского сада Наталья Тимошкина не осталась в стороне и стала обеспечивать средствами индивидуальной защиты, масками собствен-

ного производства, персонал детского сада и членов малообеспеченных семей.

Надежда Микулова, кастелянша детского сада №14, для работников и воспитанников своего учреждения изготовила более 150 масок.

Живя в одиночестве, бабушки и дедушки привыкли обходиться самостоятельно. И самоизоляция их не пугает, но кушать нужно каждый день, а поход в магазин – риск для здоровья. На помощь пожилым людям пришла воспитатель Тимашевского детского сада Аделя Юнусова. Она помогает своим пожилым соседям в приобретении и доставке продуктов, лекарств. За что они ей очень благодарны.

Ралия Мухамадиева, музыкальный руководитель детского сада №5, попробовала свои силы в пошиве масок. Нашла необходимые выкройки и стала осваивать новый вид деятельности. Каждая новая маска, сшитая дома в момент самоизоляции, является её личным вкладом в борьбу с коронавирусной инфекцией.

Айгуль Сахаутдинова, младший воспитатель детского сада №31, сшила 50 масок для своих коллег, которые работали во время самоизоляции.



Тимашевский ДОУ (1)



Шугуровская СОШ

Младший воспитатель детского сада №26, Анастасия Денисова, также не осталась в стороне, не остановило её и отсутствие швейной машинки, она вручную сшила по эскизам маски для всей своей семьи.

Работники детского сада №24 не остались в стороне. Лилия Агиуллина, воспитатель, шьёт маски для родных и коллег, а Гузалия Каримова, уборщица служебных помещений, и Замира Сафиуллина, воспитатель, помогают пожилым людям с приобретением продуктов, лекарств.

Зиангирова Людмила, завхоз детского сада №12, обеспечила масками собственного производства всех родственников и соседей, а Наталья Максимова, воспитатель, строго следит за чистотой общественных мест, обрабатывает подъезд дезинфицирующими средствами.

Добрые дела работников образования – это пример для подрастающего поколения. Мы счастливы, что нас окружают неравнодушные люди.

**Марина СОСУНКЕВИЧ, председатель Лениногорской организации профсоюза работников образования**



**В 2020 году юбилей отмечает председатель первичной профсоюзной организации школы №13 Евгения Михайловна Астафьева.**

Профсоюз – это школа жизни. В этой школе жизни каждый человек может обрести опыт, проверить себя, свои внутренние качества и лидерские задатки. Школьная первичная профсоюзная организация МБОУ СОШ №13 существует с 2005 года, со дня основания, где работает Астафьева Евгения Михайловна – опытный профсоюзный работник, умело организующий социальное партнерство в рамках образовательного учреждения.

**Евгения Михайловна Астафьева родилась и всю жизнь прожила в Лениногорске, в многодетной и дружной семье рабочих.**

## Профсоюзный лидер – это призвание

Воспоминания о детстве связаны с отцом, Бутяновым Михаилом Алексеевичем, участником Великой Отечественной войны и Советско-Японской войны 1945 г., награжденном Орденом Отечественной войны 2 степени.

В 1996 году, после окончания Самарского государственного технологического университета, профессиональную деятельность начала в СОШ №7 г. Лениногорска заместителем директора по административно-хозяйственной части. А с 2005 года, со дня открытия и по настоящее время трудится в МБОУ СОШ №13 г. Лениногорска.

Коллектив школы считается с мнением профсоюзного лидера. Евгения Михайловна стремится к тому, чтобы каждый сотрудник школы не просто числился в профсоюзной организации, а делает так, чтобы личность, профсоюз и учреждение существовали в тесной взаимосвязи, приносящей пользу.

Обязательность, пунктуальность, хорошие организаторские способности – вот те качества, которые характеризуют Евгению Михайловну, как профсоюзного лидера и благодаря которым она пользуется заслуженным уважением не только среди сотрудников, учащихся и родителей школы, но и среди коллег и жителей города.

Пrestиж профсоюзного лидера – это авторитет первичной профсоюзной организации. Евгения Астафьева смогла заинтересовать профком школы перспективами совместной работы на благо коллектива, вызывая готовность членов команды к активной работе для достижения общих целей. Так, в 2019 году МБОУ «СОШ №13 г. Лениногорска» стала победителем в VIII республиканском конкурсе «Лучший коллектиенный договор – 2019». В этом большая

заслуга администрации и профсоюзной организации школы.

**Евгения Михайловна влюблена в свою работу, предана делу, внимательная к людям, всегда в гуще событий и в постоянном общении с людьми.**

Члены профсоюза школы под руководством Евгении Михайловны активно и результативно участвуют в профессиональных и профсоюзных конкурсах, смотрах муниципального и республиканского уровней. В 2019 году СОШ №13 награждена дипломом за 3 место муниципального конкурса «Лучший профсоюзный кабинет», в 2018 году – Почетной грамотой муниципального конкурса КВН «Скажи: «Да!» охране труда» в номинации «Актёрское мастерство», в 2016 – Дипломом победителя в номинации «За творческую смелость» в конкурсе профсоюзных агитбригад «Наш профсоюз» первичных профсоюзных организаций Лениногорской территориальной организации.

Члены профсоюзного комитета школы участвуют и побеждают в конкурсах профсоюзных талантов, которые проводятся с целью выявления наиболее талантливых и ярких самодеятельных исполнителей, раскрытия творческого потенциала членов профсоюза, сохранения самобытного народного творчества, популяризации различных видов и направлений творческой деятельности, повышения уровня самодеятельных творческих коллективов.

За многолетнюю и огромную работу в профсоюзе Евгения Михайловна Астафьева

награждена Почетной грамотой Татарско-Башкирского комитета профсоюза работников народного образования и науки РФ. Благодарственным письмом Лениногорской территориальной организации Татарской Республиканской организации Профсоюза работников образования и науки РФ.

Признанием организаторского таланта профсоюзного лидера стало избрание в состав президиума Совета профсоюза работников образования Лениногорского муниципального района.

Вместе с супругом Сергеем Александровичем вырастили двух замечательных дочек, а в настоящее время помогают воспитывать внуков. В семье Астафьевых царит взаимная уверенность, умноженная на взаимовыручку и взаимопонимание. А это ли не счастье – любить друг друга и своих детей и внуков. Евгения Михайловна верит: будущее рождается сегодня, и от каждого человека зависит, каким именно оно будет.

**Мы желаем Евгении Михайловне довлетворения от своей профессиональной и общественной деятельности, а также активной, яркой, содержательной жизни в окружении близких по духу людей!**

**Тарас ПАВЛОВ, директор школы №13 г. Лениногорск**

## Охрана труда – залог успешной работы школы

**Охрана здоровья и жизни обучающихся работников школы, профилактика травматизма, пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, создание безопасных условий труда и обучения являются одной из главных задач школы.**

В тоже время вопрос организации охраны труда, личной безопасности обучающихся и работников является одним из наиболее важных и сложных. Работа ведется в соответствии с Федеральным законом №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», регламентируется нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом школы, Коллективным договором, Правилами внутреннего трудового распорядка, а также их должностными обязанностями по охране труда. Деятельность обслуживающего и технического персонала, обучающихся регламентируется инструкциями по охране труда.

Вопросы охраны труда и безопасности учащихся и работников для руководителя первостепенны.

Благодаря совместной и слаженной работе администрации и профсоюзного комитета можно с уверенностью сказать, что в школе созданы все условия для безопасного труда работников и учащихся и сохранения их здоровья. Это стало возможным благодаря следующим мероприятиям:

1. Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда в школе разработан план мероприятий по охране труда, который в первую очередь включает проведение инструкций и обеспечение соблюдения мер безопасности по охране труда и техники безопасности с работ-



никами и учащимися, контроль за состоянием труда с целью предупреждения травматизма.

2. Ежегодно заключается соглашение между администрацией и профсоюзным комитетом по охране труда с определением в нем организационных и технических мероприятий по охране труда, сроков их выполнения, ответственных должностных лиц. В соглашении находят свое отражение следующие вопросы по охране труда:

- Организация периодических медицинских осмотров для сотрудников школы;

- Мероприятия по поддержке надлежащего санитарного режима и условий освещенности рабочих мест;

- Обеспечение выдачи средств индивидуальной защиты и моющих средств для обслуживающего персонала;

- Проведение ревизии первичных средств пожаротушения;

- Проведение замеров сопротивления изоляции и заземления электрических соединений и в целях всей электросистемы школы;

- Приобретение медикаментов для аптечек первой медицинской помощи, проведение текущего

ремонта по кабинетам, в коридорах, в санузлах и учебно-бытовых помещениях, благоустройство школьной территории;

- Обеспечение освещенности в классах согласно нормам СанПиН 2.4.2.2821-10;

- Проведение учебных эвакуаций с учащимися и всеми работниками учреждения;

- Проведение Дней охраны труда;

- Обеспечение соблюдения температурного режима;

- Предоставление работникам времени на улучшение здоровья, лечение в санаториях в соответствии с мед. показаниями.

Ход выполнения рассматривается на заседаниях профкома, на собраниях трудового коллектива.

3. Для контроля за выполнением обязательств, для рассмотрения несчастных случаев, для участия в аттестации рабочих мест (здесь хочу отметить, что рабочие места прошли СОУТ на 100%, часть из них благодаря возврату средств ФСС), по инициативе работодателя и по инициативе работников в лице профсоюзного комитета школы создана комиссия по охране труда, в состав которой на паритетной основе входят представители администрации и профсоюзной организации работников. Комиссия по охране труда организует совместные действия руководителя и работников по обеспечению требований охраны труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также организует проведение проверок условий охраны труда на рабочих местах и информирование работников о результатах указанных проверок.

В течение учебного года комиссией по охране труда проводится испытания спортивного инвентаря и сооружений в спортивном зале и на спортивной площадке.

4. Ежегодно перед началом учебного года школьное здание, учебные кабинеты, спортивные сооружения, пищеблок приводятся в соответствие с требованиями норм охраны труда, изложенными в СанПиН-2.4.2821-10, осуществляется проверка диллектрических перчаток, ковриков, производится перевозка огнетушителей. Здания школы оборудованы системой пожарной сигнализации и видеонаблюдения, на каждом этаже – план эвакуации из зданий школы, во всех кабинетах – инструкции по ТБ. В течение нескольких лет по итогам приемки школы к новому учебному году наш коллектив занимает I-II места.

5. Осуществляем контроль за использованием технических средств обучения и применением компьютерной техники.

6. В школе осуществляется своевременное выполнение правил, инструкций, предписаний пожарной, санитарной, технической инспекции по вопросам охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности.

7. Утверждены инструкции по охране труда для различных категорий работников, в которых конкретно указаны функциональные обязанности каждого работника. Все они согласованы с председателем профсоюзного комитета. Два раза в год все работники под роспись знакомятся с инструкцией по ОТ и ТБ. Вновь принятые и переведенные на другую работу работники проходят инструктаж по охране труда.

8. Принята программа произ-

водственного контроля за соблюдением требований санитарных правил и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий. По разработанной Программе производственного контроля производится профилактическая работа по дезинфекции и дезинсекции, дератизация помещений, контроль за качеством и своевременностью уборки помещения, контроль за температурным режимом помещений, контроль за наличием сертификатов безопасности на поступающие товары, материалы, воду, продукты питания.

9. Со всеми вновь прибывшими работниками педагогического и обслуживающего персонала заключены трудовые договоры, в которых оговорены права и обязанности работников, режим труда и отдыха, оплата, социальные гарантии.

10. С целью предотвращения профессиональных заболеваний, обеспечения здоровья учащихся и работников учреждения, все работники нашей школы проходят обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический медицинский осмотр и вакцинации в установленном порядке.

11. В школе всегда в работе уголок по охране труда, в котором размещена вся информация о совместной деятельности профсоюзного комитета и администрации по ОТ.

Таким образом, в школе ведется большая работа по созданию безопасных условий сохранения жизни и здоровья обучающихся, воспитанников и работников, а также материальных ценностей школы от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других ЧС.

**Галина НОВИЧКОВА, директор школы №5 г. Лениногорск**

## Мудрый учитель здоровья



Приятно встретить человека, который посвятил жизнь своей любимой профессии. Не просто посвятил, а отдал пол века работе с детьми. Шавкат Мукарамович Салахов, учитель физической культуры школы №4, не сомневается, что когда-то сделал правильный выбор и стал учителем.

Шавкат Мукарамович родился в 1956 г. в Чкаловске Республики Таджикистан, в так называемом городе первого урана, где добывали и перерабатывали ценнейшее стратегическое сырье для особого назначения.

**Восточный темперамент, смелость, решительность и любовь к людям сочетаются с именем Шавкат, который в переводе с арабского означает – это мощь, могущество, а с татарского – милосердный.**

В годы учебы в школе увлекался шахматами и очень любил уроки физической культуры. В старших классах уже профессионально занимался многими види-

году перед ним открывается педагогический путь. Молодой, коренастый парень начинает свою педагогическую карьеру в одной из средних школ города Чкаловска. Тренер по греко-римской борьбе в дальнейшем учитель физической культуры в этой же школе. Так он сделал свой выбор профессии на всю жизнь.

По воле судьбы в 1996 году переехал в Лениногорск и продолжил свой путь учителем физической культуры в школе №4, где и работает по сей день.

Шавкат Мукарамович строит свои уроки так, чтобы дети получали знания и навыки, необходимые им в жизни, а главное учились ценить и беречь свое здоровье. В этом и заключается суть его педагогической работы: не только воспитывать, развивать умения и навыки, но и учить детей жить в гармонии с окружающим миром и быть здоровыми.

С большим уважением и теплотой о коллеге отзываются Юрий Владимирович Гаврилов,

директор школы №4: «Это удивительный человек и замечательный наставник. Как руководитель, я могу сказать, что это высококвалифицированный специалист, в совершенстве владеющий современными технологиями в области преподавания физической культуры и развития учащихся, а как человек – он очень доброжелательный, надежный, авторитетный наставник в нашем дружном коллективе».

В течение учебного года под руководством Салахова Ш. М. проводится множество спортивных соревнований по различным видам спорта.

Благодаря грамотному руководству и творческому подходу к планированию учебно-тренировочного процесса учащиеся школы на протяжении многих лет не уступают лидерство в спартакиаде школьников, школ с численностью до 600 учеников, города Лениногорска, являются много-кратными чемпионами города по баскетболу, волейболу, обладателями призовых мест в легкоатлетических кроссах.

Является обладателем золотого знака отличия в своей возрастной категории.

Шавкат Мукарамович является примером для воспитанников, ведет здоровый образ жизни, занимается в тренажерном зале, круглый год плавает в открытом воде.

В тренерской комнате на стене висят фотографии его учеников, достигших высоких результатов в спорте, среди них и его сын Марат. Яркое впечатление в его жизни оставил самый первый год его работы в школе №4. В то время его команда по баскетболу, а капитаном команды был его сын Марат, стала победителем городских соревнований. Это было настоящим испытанием, завершившимся триумфом.

**За многолетний добросовестный труд Ш.М. Салахов награжден Почетной грамотой МО и Н РФ, Почетной грамотой МО и Н РТ.**

Самое главное его награда – это семья! Он заботливый муж для своей жены, отец для своих трех детей, дедушка для своих четверых внуков.

**Гузель МИГРАЛИЕВА, методист Управления образования**



## Большая дружная семья

В этой статье мне бы хотелось рассказать вам о коллективе детского сада №28 «Чебурашка». О доброжелательности и приветливости работников этого сада я слышала и раньше. В «Чебурашку» ходили мои племянники. Сейчас я сама являюсь одним из членов этой дружной семьи.

Известно, что успех работы любого механизма зависит от гармоничного взаимодействия его элементов. Это касается и работы коллектива, который стал одной командой с единой целью, приоритетами и стремлениями. Говоря простым языком одной большой дружной семьей.

Во главе этой дружной семьи стоит заведующая детским садом Любовь Михайловна Садыкова. Перед любым руководителем большого коллектива стоит не легкая задача, на первый взгляд невыполнимая – создать сплоченный коллектив, который готов работать не только за денежное вознаграждение, но и ради общей идеи и успеха. Это задание нелегкое, поскольку сотрудники имеют разные характеры, темпераменты, увлечения.

Любовь Михайловна успешно хозяйствует в нашем общем доме с 1997г. Она, как и любая настоящая хозяйка, справляется с любой поставленной задачей. Ведь надо всем угодить, выслушать, поддержать, под-

сказать, решить, поучаствовать, научить парой даже развлечь.

Но для этой жизнерадостной и неунывающей женщины нет преград. Она успешно сочетает и руководящую деятельность и активно участвует в общественной жизни города и Республики. Её знают и любят не только воспитанники и их родители, но и многие в нашем городе.

Но, как и в любой семье, у главы семьи есть верный помощник. Это надежный работник, верный друг, старшая сестра – для своих коллег.

В нашей семье эту почетную миссию выполняет старший воспитатель, методист Батырова Татьяна Михайловна.

Качество методической работы напрямую влияет на эффективность воспитательно-образовательной работы, уровень профессионально-педагогической компетенции педагогов.

**Работа с педагогическим коллективом и с каждым педагогом в отдельности – это постоянный труд.**

Она использует разнообразные подходы с целью создания наилучших условий для раскрытия возможностей, профессиональных интересов и способностей педагогов.

Возложив на свои плечи столь нелегкий

труд, Татьяна Михайловна остается хрупкой женщиной. Это добрый, отзывчивый, теплый человек, который всегда выслушает и поможет советом. Среди коллег пользуется уважением и авторитетом. Результатом этой работы является высокая категорированность педагогов ДОУ.

Хочется отметить и других членов нашего коллектива. Наш профсоюзный лидер – Шамарданова Лилия Мансуровна. Связующее звено, которое способно доставить информацию от рядового рабочего до руководителя и наоборот. Честность, организованность, готовность к компромиссам, способность отстаивать свою точку зрения, а главное внимание к своим коллегам и их проблемам. Вот первостепенные качества нашего лидера. Способность доставить коллегу знаменитость профсоюзной организации в работе детского сада. Организация не только рабочих процессов, но и общественных дел, создания агитбригад, выступлений в муниципальных конкурсах и досуга всего нашего коллектива.

**Доброта и терпение присущи всем нашим педагогам, а еще справедливость, милосердие, понимание.**

Что объединяет и сплачивает наш педагогический коллектив? Стабильность, сплоченность в работе, а главное – любовь к детям. Воякина Ирина Сергеевна, Мальковская Валентина Викторовна, Шмелёва Марина Геннадьевна, Валиева ИлюсяФилатова, Муратова Гульнаز Фаритовна, Хасanova Елена Михайлова, Билалова Эльвира Хамитовна, Шайдуллина Гульнара Салимовна, Мифтахова Чулпан Марсельевна, Мутакимова Рамзия Раисовна.

Музыкальным воспитанием в детском саду занимается музыкальный руководитель Асабина Регина Владимировна. Её главной целью является не только развитие музыкальных и творческих способностей дошкольников. Она стремится научить детей слушать музыку, чувствовать её характер. Индивидуальный подход к каждому ребенку помогает раскрыть потенциал каждого, раскрыть новые таланты. Примером её работы являются дети, гордость нашего дет-

ского сада. Они на сцене ДК нашего города и района: Мальковский Максим, Казанцева Анастасия, Храмов Юрий, Саитова Дарина и много других.

**Муртазина Венера Магдануровна** – старшая медсестра нашего сада. Только добрый и сострадательный человек может выбрать эту профессию. Она, как фея в белом халате, с любовью и заботой, оберегает наших воспитанников и сотрудников. Вместе с Пимониной Светланой Ивановной и Галимовой Миляушой Раисовной, Зайнединовой Ириной Владимировной, Будилиной Людмилой Семеновной следят за правильным и здоровым питанием. Радуют нас вкусными приготовленными блюдами.

И, конечно же, как можно забыть о самых главных членах нашей большой семьи. О наших младших воспитателях, на плечах которых лежит важнейшая задача: обеспечить здоровые условия пребывания детей в детском саду, создать чистоту и уют. Кудашова Ирина Ивановна, Якупова Гузалия Рашитовна, Валиуллина Гузель Сабировна, Ганина Татьяна Александровна, Даuletshina Арина Робертовна и Абрахеева Елена Викторовна, Даuletshina Диана Викторовна.

Быть няней очень сложно, нужно обладать терпением, любить детей, помогать заботиться о них. Но несмотря на все трудности в их кропотливом труде, они обеспечивают чистоту, спокойный и здоровый сон детей. Окружают воспитанников детского сада материнской любовью и лаской.

Огромную благодарность хочется выразить коллегам.

Их чуткий подход к людям, внимательное отношение к делу, понимание и бескорыстная помощь, любовь к людям помогают чувствовать себя комфортно в стенах детского сада как детей, так и взрослых, чувствовать себя членом большой дружной семьи.

Юлия ГАМИРОВА,  
завхоз Детского сада №28

## Поздравляем с юбилеем ветеранов педагогического труда

- ВЛАСОВУ Любовь Семеновну, МБДОУ «Детский сад №16»,
- ШАЙМАРДАНОВУ Асию Валиулловну, МБДОУ «Детский сад №16»,
- НИКОЛАЕВУ Ксению Евсеевну, МБОУ «Зеленорощинская сош имени М.Горького»,
- САГДАТУЛЛИНУ Надежду Максимовну, МБОУ «Зеленорощинская сош имени М.Горького»,
- АВЕРЬЯНОВУ Валентину Ивановну, МБДОУ «Детский сад №7»,
- ЕФИМОВА Петра Ефимовича, МБДОУ «Детский сад №9»,
- ГРИГОРЬЕВУ Марию Ивановну, МБДОУ «Детский сад №4»,
- МУСТАФИНУ Раушанию Гарифовну, Сарабиковская СОШ,
- ГИРФАНОВУ Гинису Гизнатовну, МБОУ «СОШ № 8»,
- СЛАБИНУ Нину Алексеевну, МБОУ «СОШ №5»,

**Желаем вам приятных воспоминаний о годах работы с детьми, безмерной благодарности от всех родителей и воспитанников, полного достатка, счастья и любви, отменного здоровья и отрады в сердце!**

- ЛАПИЦКУЮ Александру Михайловну, Старокувакская СОШ,
- ГАЛИМОВУ Фагиму Газизовну, МБОУ «Сугушинская ООШ»,
- ЯЛАЛОВУ Акылму Газимзяновну, МБОУ «Сугушлинская ООШ»,
- АХМЕТОВУ Фанию Анваровну, МБОУ «Сугушлинская ООШ»,
- ХАННАНОВУ Розу Насыховну, МБОУ «Урмышиланская ООШ»,
- МАСНЕВУ Надежду Александровну, ГОРОО,
- МАВЛЮТОВУ Люцию Исламовну, «Шугуровская СОШ им. В.П.Чкалова»,
- ШАЙДУЛЛИНУ Сурию Ризаковну, Новоштерякская школа,
- ТИМОФЕЕВУ Веру Яковлевну, МБОУ «СОШ №3»,
- ЗАМАЛЕТДИНОВУ Наилью Галеевну, МБДОУ «Детский сад №7»,
- АРХАНГЕЛЬСКУЮ Наталию Викторовну, ГБОУ «ЛПШ №14»,
- КАРГИНУ Софью Константиновну, ГБОУ «ЛПШ №14».

Приложение №13 к газете «Ярмарка» №37 от 30.09.2020 подготовили:  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: Сосункевич М. Н.  
ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА: Хайбрахманова С. Г.

АДРЕС ОРГАНИЗАЦИИ: РТ, г. Лениногорск, ул. Шашина, 22, каб. №20  
Телефон-факс: 8 (85595) 5-14-99  
Сайт: prof-obr-len. ucoz. ru, Эл. почта: lenprofobr@mail. ru

ГАЗЕТА ДЕЛОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

**ЯРМАРКА**

УЧРЕДИТЕЛЬ И ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:  
КОЖЕВНИКОВ В. Ф.

ТИРАЖ: 5500 экз.

Газета отпечатана в ООО «Курсив»,  
423570, г. Нижнекамск, пр. Химиков, 18.

## Поздравляем с юбилеем

- СТЕПАНОВУ Елену Викторовну, председателя профкома детского сада №20,
- ДАНИЛОВУ Веру Семеновну, председателя профкома детского сада №29,
- ВАЛИЕВУ Галию Мукатдысовну, председателя профкома Тимяшевского ДОУ.

**Желаем вам долгих и счастливых лет жизни в полном здравии и в окружении любящих вас людей!**